ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE CURACAVI
                  CONCEJO MUNICIPAL

ACTA SESION EXTRAORDINARIA

CONCEJO MUNICIPAL

En Curacaví, a 27 de abril de 2009, siendo las 18,00 horas, en Nombre de Dios y la Patria se da inicio a la Cuarta Sesión Extraordinaria de Concejo Municipal, la que es presidida por su alcalde titular don Guillermo Barros Echenique, actuando como Secretaria Ejecutiva y Ministro de Fe del Concejo la señora Alicia Juanico Kramm. Con la presencia de los señores Concejales: Juan Pablo Barros Basso, Cristián Galdames Santibáñez, Paul Alvarado Muñóz, Christián Hernández Villanueva, Leonardo Bravo Gómez y Emilio Madrid Barros.

Asisten las autoridades de la comuna: señor Fiscal, Subcomisario de Carabineros, Gobernador del Rotary Club de Chile, Cura Párroco, Directores de Escuelas, Director de Educación, altas autoridades de la comuna, Damas de Rojo, Juntas de Vecinos, funcionarios municipales.

TABLA:

-
CUENTA PUBLICA AÑO 2008 DEL SEÑOR ALCALDE.
SEÑOR ALCALDE: Da cuenta de su gestión durante el año 2008 indicando que este ha sido un año de crisis no solo en Chile sino que en el mundo entero, por eso va a entregar muchas cifras porque el año 2008 fue un año extraordinario para la Municipalidad de Curacaví. 

Durante el año 2008 se hicieron 35 sesiones ordinarias y 8 extraordinarias. Los concejales fueron doña María Arco Herrera, Emilio Madrid Barros, Carlos Negrete Quijada, María Recabarren Rojas, Pedro Julio Martínez y Christian Hernández Villanueva.


Los concejales electos para el período 2008 – 2011 son los siguientes: Juan Pablo Barros Basso, Cristian Galdames Santibáñez, Paul Alvarado Muñoz, Cristian Hernández Villanueva, Emilio Madrid Barros y Leonardo Bravo Gómez.


El presupuesto de la Municipalidad de Curacaví del 2008 ascendió a $ 2.499.223.191.-


Los gastos municipales del año 2008 ascendieron a $ 2.471.257.174.-


Los ingresos de educación ascendieron a $ 2.333.249.028.- los gastos ascendieron a $ 2.329.264.065.-


En el capital humano, donde tiene que agradecer a todos los funcionarios municipales por la extraordinaria labor ejecutada durante el año, puedo decir que hubo muchas actividades. La mayor de todas fue el régimen municipal actualizado con un nuevo sistema que comenzó el día 20 de abril, que es la Ley de Trasparencia, que para él es lo mas extraordinaria de todas las leyes de la República porque hoy estamos obligados a trasparentar todo. Cree que es un gran paso que ha dado nuestra Patria para tener algo totalmente claro y para que todas las personas puedan saber cómo se conduce el país.

Obras que se hicieron:

-
Construcción del alcantarillado Los Canelos, lado cancha Villa El Sol con el financiamiento de la Municipalidad de Curacaví. 
-
Instalación de alcantarillado Parroquial de Cerrillos que se acaba de terminar, financiamiento municipal. 

-
Construcción de cien metros de drenaje y habilitación de agua potable Escuela de El Pangue, con financiamiento municipal.

-
Construcción de veredas de la calle Lidia Silva Mc Vey, con financiamiento municipal. 

-
Bacheos asfáltico en los diferentes sectores de la comuna, con financiamiento de la comuna.

-
Mantención Avenida Ambrosio O’Higgins, tramo I, con fondos Transantiago, con un total de $ 49.974.000.-
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-
Construcción de aceras de distintas calles de la comuna, con un PMU, con un total de $ 47.600.000.-

-
Pavimentación en mantención Avenida Ambrosio O’Higgins, tramo I, PMU, con un total de $ 49.994.000.

-
Construcción Circunvalación tramo oriente, fondos Transantiago, con un monto de $ 188.444.000.-
-
Instalaciones de mediaguas municipal; habilitación de terreno El Quisco con fondos municipales; construcción de mediagua al lado de familia Moreno, fondos municipales; construcción mediagua pasaje Cacique Huarachi con fondos municipales, Villa Germán Riesco; reconstrucción casa quemada Lo Aguila, se han tenido que reconstruir varias casas quemadas todas con fondos municipales.
-
Construcción de obra gruesa sede fútbol senior, municipal; construcción sede social Junta de Vecinos Población Williams Rebolledo que aún no se termina, con fondos municipales; construcción cierre perimetral con portón metálico sede social población Williams  Rebolledo II, con financiamiento municipal; construcción muro divisorio Escuela Valle de Puangue, con fondos municipales; reforzamiento Escuela Cuyuncaví; transformación baños Centro Abierto El Remolino, don financiamiento municipal; construcción muro divisorio Club Deportivo O’Higgins, con fondos municipales; habilitación de baños públicos municipales que fue financiado con $ 11.483.000.- del Estado y $ 7.154.000.- de la Municipalidad; construcción de casino para funcionarios municipales que todavía está en terminación; construcción de cuatro salas del Liceo Presidente Balmaceda, de los cuales fueron $ 49.998.000.- fueron con fondos del Estado y $ 14.584.000.- con fondos de la Municipalidad.
Para el proceso presupuestario 2008, se priorizaron los siguientes proyectos:

-
Construcción casetas sanitarias sector lo Alvarado de Curacaví, con un monto de M$ 781.091.- que está en tramitación.
-
Reposición de alumbrado público de la comuna de Curacaví, con un monto de M$ 13.000.- que todavía no está aprobado.
-
Mejoramiento de los equipos y sistemas informáticos de la Municipalidad de Curacaví, con un monto de M$ 49.124.- también está en trámite,

-
Adquisición de camión aljibe para Cuerpo de Bomberos de Curacaví, con un fondo de M$ 57.216.-, también está en trámite.
-
Construcción de planta de tratamiento de aguas servidas en Villorrio San Joaquín, son  M$ 44.367.-, que en estos momentos están casi en fase de construirse. Lo tenemos paralizados por tener problemas técnicos en ese lugar.
-
Adquisición de dos camiones recolectores de residuos domiciliarios para la comuna de Curacaví. Está en tramitación por M$ 172.204.-

-
Construcción salas taller carreras técnicos Liceo Cuyuncaví, M$ 192.081.- que está en tramitación.
-
Construcción 60 soluciones sanitarias varios sectores de Curacaví que no tienen alcantarillado y que están dentro del radio urbano, M$ 313.590. Está aprobado y hoy día llegó la orden para hacerlo. 

-
Equipamiento salas taller carreras técnicas Liceo Cuyuncaví, M$ 177.400.-

-
Reposición de siete buses para el traslado escolar Curacaví, M$ 344.271.- y que después con el alza del dólar se transformaron en $ 455.217.805.-

Proyectos que se están comenzando a ejecutar:

-
Graderías gimnasio Escuela Valle de Puangue, M$ 17.250.-

-
Cambio y elevación cierre poniente y norte escuela San José Obrero, M$ 10.159.-

-
Construcción multicancha y techumbre pérgola patio quinder Escuela Cuyuncaví, M$ 10.965.-. Se va a comenzar a hacer a muy corto plazo.
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-
Construcción comedor profesores, baño profesores, baño parvularias y pavimentar patio escuela Fernando Carvajal Pinto, M$ 17.733.-. Está en ejecución. 

-
Construcción de salas Liceo Presidente Balmaceda, M$ 49.998.- con dineros del Estado y municipal.
Otras inversiones:

-
Tramo I: reparación Avenida Ambrosio O’Higgins.- M$ 49.994.- y financiamiento Transantiago. 

-
Construcción sala cuna Polillita, M$ 65.000.- de la JUNJI.
-
PMU construcción de nichos primer y segundo semestre. El primer semestre el Estado aportó M$ 12.035.- y la Municipalidad aportó $ 1.203.000.- El segundo semestre, M$ 13.744 y la Municipalidad aportó $ 1.734.000.-

Se hizo el Festival de la Canción y la Fiesta de la Chicha.

Programas de deportes y recreación.

Dentro del programa de deportes y recreación durante el año 2008 funcionaron las escuelas de fútbol, basquetbol, ajedrez, judo, taichi y tae won do.

Escuela de futbol municipal urbana: al 31 de diciembre de 208 habían inscritos alrededor de 500 jóvenes, que muchos no están asistiendo a la escuela municipal urbana.

Esta escuela tiene jugadores en los clubes profesionales: Everton de Viña del Mar, Unión Española, Universidad de Chile, Palestino, Universidad Católica y Colo Colo. 
Esta escuela está a cargo del director don Guillermo Munizaga y los profesores Francisco Silva, Leonel Contreras y David Zavala. Estrenan los días lunes miércoles, jueves y viernes de 16,00 a 20, 45 horas y en verano lunes, miércoles, jueves y viernes de 16,00 a 20,45 horas. 


La Escuela de fútbol femenino está a cargo de doña Fabiola Segovia. Esta escuela ha jugado con muchos equipos profesionales y tenemos algunas niñas que se han destacado, como doña Estela Zavala y María Graciela Araos.

Escuela de fútbol rural de Curacaví, dirigida por don Roberto Cáceres y Daniel Osorio, también ha tenido logros muy amplios. Tiene inscritos 253 jugadores en este momento.


Escuelas de básquetbol, tenemos cuatro escuelas de básquetbol con gran cantidad de alumnos.


Escuela de ajedrez, dirigida por don Mario Maturana, con los monitores Javier Hidalgo, Felipe Wilson y Luis Vásquez. Esta escuela ha sobresalido enormemente. Tenemos cuatro campeones nacionales, en la categoría sub 8 absoluto: don Lukas Ruz, se alza por segunda vez consecutiva como campeón nacional chileno  2008- 2009, en la categoría sub 10 damas doña Vania Chávez Gálvez, campeona nacional, en la categoría sub 12 damas doña Francisca Vera Osorio consigue su tercer título nacional. 

Escuela de Judo dirigida por don Oscar Castillo, también ha tenido varios campeones y está trabajando en varios lugares. A su vez tiene la Escuela de Taishi que también está trabajando extraordinariamente bien.


Escuela de tae kwon do también le ha ido extraordinariamente bien y ahora tienen su campeonato. 

Servicio de aseo rural:
Se comenzó con un servicio de aseo rural con 462 convenios de los sectores: El Ajial, Cerrillos, Santa Inés, Pataguilla, Lo Aguila, Cuyuncaví, Las Rosas. Los ingresos obtenidos durante el año 2008 fueron $ 21.970.363.- siendo que hay muchos sectores que tienen el aseo gratuito. Se está reorganizando y hay una comisión del Concejo. Esperan de aquí a una semana tener el nuevo sistema de aseo rural.
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El Municipio ha ejecutado unas serie dando lectura a las mas importantes.

-
Camioneta 4 x 4 con un aporte de $ 8.637.972.- de educación.
-
Se gastó $ 53.888.369.- en un camión multipropósito con polibrazo hidráulico, camión que se le coloca la tolva o estanque, y la tolva que la pagó el Municipio costó $ 14.000.000.-
-
Se gastó $ 1.004.063. en el asfalto para tapar los hoyos de las calles de Curacaví con financiamiento de la Municipalidad.
-
Equipamiento de las salas de enfermería del Liceo Presidente  Balmaceda, hay varios ingresos, $ 2.979.915.-, $ 1.033.753.- 
-
Equipamiento  para el taller de soldadura del Liceo Presidente Balmaceda, $ 4.141.200.-
-
Galpón metálico para el Liceo Presidente Balmaceda, $ 8.702.746.-
-
Instrumentos banda de guerra, $ 2.030.2843.-, con fondos de educación.
-
Vestimentas grupo folclórico Alma de Nuestra Tierra, $ 1.119.359.-

-
24 contenedores de basuras de 120 litros que se entregaron a la población Cardenal Raúl Silva Henríquez, $ 682.549.-

-
Se entregaron 1.500 calzado escolar, por un monto de $ 9.621.150.-
-
Se gastó $ 44.545.482.- en terminar todas las construcciones en el Liceo municipal de Curacaví.

-
Se gastó $ 1.926.015.- para comprar planchas de maderas tipo ecoplac para forrado de mediaguas de las personas de extrema pobreza.
-
Se gastó $ 1.782.620. en un muñeco de goma, maniquí adulto, cuerpo completo para la sala de enfermería del Liceo Presidente Balmaceda.
-
Se gastó $ 4.000.000.- en habilitar las oficinas  de los ex baños municipales de la municipalidad, equipamiento mas la construcción.
-
Se gastó $ 4.366.943.- para la instalación eléctrica del galpón del Liceo Presidente Balmaceda.

-
Se gastó $ 5.000.000.- en servicio de auditoría externa pedido por el concejo. 
-
Se gastó $ 5.204.183.- para el Programa Superando la Sequía.

Se gastó $ 3.395.602.- en juguetes de navidad año 2008.
-
Se gastó $ 7.714.000.- en un minibús usado año 2000 que compró el Departamento de Educación.
-
Se gastó $ 5.613.754.- en 100 muebles para computador para las escuelas.
-
Se gastó $ 1.282.703.- en 100 sillas de tapiz tevinil para las escuelas.
-
Se gastó $ 12.221.609.- para 220 muebles para computador.
-
Se gastó $ 4,000.000.- para las oficinas de contabilidad de educación.
-
Se gastó $ 2.215.854.- para la cablería eléctrica del proyecto del taller de soldadura.

-
Se está construyendo un casino para los funcionarios de la Municipalidad. Con un aporte de M$  4.783.- de un PMU mas $ 1.427.000.- de la Municipalidad.
-
Se gastó $ 13.000.000.- para diferentes juntas de vecinos.
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Obras ejecutadas con fondos municipales y mano de obra municipal:

-
Construcción alcantarillado calle Los Canelos,

-
Construcción de dos mediaguas en Santa Inés de Pataguilla,

-
Construcción de mediaguas familia Cerda en calle Williams Rebolledo,

-
Instalación de alcantarillado en Capilla Parroquial de Cerrillos,
-
Construcción de mediagua en el sector de Lo Prado, lado de la cancha,
-
Construcción taller para estructuras metálicas en el Liceo Presidente Balmaceda,
-
Habilitación sala para enfermería Liceo Presidente Balmaceda,
-
Construcción obra gruesa sede futbol seniors,
-
Construcción cierre perimetral con portón metálico, sede social junta de vecinos población Williams Rebolledo Nº 2,
-
Bacheos asfálticos en diferentes sectores de la comuna,

-
Construcción veredas en calle Lidia Silva Mc Vey,
-
Construcción mediaguas en calle Tres Norte,

-
Construcción cien metros de drenaje y habilitación de agua potable para escuela El Pangue.
Obras ejecutadas por otros servicios:

Recarpeteo asfáltico de las siguientes calles:
-
Presbítero Moraga, desde Williams Rebolledo hasta Francisco Saavedra,

-
Manuel Larraín, desde Jorge Montt hasta Los Patriotas,
-
Tres Norte, desde Manuel Larraín hasta Luis Cruchaga,

-
Manuel Rodríguez, desde Luis Cruchaga hasta Javiera Carrera,

-
Los Patriotas, desde Manuel Rodríguez hasta Presbítero Moraga,

-
5 Norte, desde Manuel Larraín hasta Germán Riesco,

-
Germán Riesco, desde Francisco Saavedra hasta límite norte,

-
Isabel Riquelme, desde Avenida Ambrosio O’Higgins hasta subida Isabel Riquelme,

Todos estos trabajos se hicieron con dineros del Gobierno Regional.

Construcción viviendas ejecutadas por terceros:
-
Villa El Faldeo,

-
Viviendas constructora Las Aguilas,

-
Mejoramiento de Viviendas Villa Germán Riesco,
-
Mejoramiento de viviendas en la Villa Cardenal Raúl Silva Henríquez. 
Dirección de transito: 

Se entregaron 2.951 licencias de conducir, con un ingreso de $ 17.317.159.- y se dieron 1.032 certificados con un ingreso de $ 15.285.105.-

Se cancelaron 6.753 permisos de circulación. 

Se transportaron 1.050 alumnos diariamente entre transporte municipal y algunos que también no eran municipal.

Tuvimos el año pasado 335 alumnos  en pre básica, 3.109 en básica y 970 en media.
El nivel de básico en el año 2008 hay un total de 3.159 alumnos matriculados que equivale al 69% del total de los alumnos del sector municipal, el 31% es el equivalente a alumnos de enseñanza media.

Se entregaron 1.234 pares de zapatos. Este año se pretende entregar muchos mas.

El sistema de transporte escolar tuvo un costo anual de $ 79.528.831, de los cuales en remuneraciones fueron $ 36.240.277.-, incombustible, $ 28.286.160.- y en mantención $ 15.002.394.
Alimentación:
En escuela pre básica tenemos 248 alumnos con su alimentación, educación básica 1.497 alumnos, en educación media 500 alumnos. 
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El Liceo Presidente Balmaceda tiene 1º a 4 medio científico humanista y 1º a 4 medio área técnico profesional con las especialidades de: edificación, electricidad, enfermería y construcciones metálicas.
Dotación docente:

Tenemos 5.109 horas profesorado y apoyo  sicológico para las escuelas 308 horas.

EGIS MUNICIPAL: 


Como esta unidad ha crecido tanto el Concejo Municipal acordó autorizarlo para sacarla del Departamento Social y va a pasar a ser un departamento propio.

La EGIS Municipal está dedicada a la construcción de casas en la comuna de Curacaví. Además tenemos una gran cantidad de comités habitacionales. 

Tenemos construcciones en zonas rurales, como el Comité El Canelo de Pataguilla que estamos casi listos para ser postulados. 

Construcción en sitios propio: Comité El Olivar y Villa El Sol para ser postulados. 


Tenemos otros proyectos en que la EGIS Municipal se encuentra trabajando. También otros proyectos habitacionales gestionándose en la comuna con otras entidades de gestión, como proyecto Ignacio Carrera Pinto I y II, está aprobado y está por iniciarse. Eso está con la EGIS de la Corporación Habitacional de la Cámara Chilena de la Construcción, son 123 postulantes. 

El proyecto San Expedito está en construcción del Fondo Solidario de la Vivienda, postulado por GESIN.
Proyecto Sor Teresita, del Fondo Solidario de la Vivienda, también postulado por GESIN.
Proyecto Sagrados Corazones del Fondo Solidario de Vivienda, también postulado por GESIN.
Proyecto Todos Unidos postulado por COAWAL, este es un proyecto que viene de muchos años y ya ha encontrado empresa constructora que cree que va a ser la firma Mukarker de Curacaví. 

Oficina de la Discapacidad:

Esta oficina, también por acuerdo del Concejo Municipal, salió del Departamento Social y ahora va a comenzar a trabajar como departamento totalmente aparte. 

En la comuna de Curacaví hay 500 personas con discapacidad física, 75 auditivas, 265 visual, 70 con trastornos del habla, 250 con trastorno intelectual y 80 con trastorno síquicas. 

Se entregaron 1.680 atenciones en todo el año y 300 visitas domiciliarias. 

En el taller de kinesiología está contratado el kinesiólogo don Rodrigo González, y se atendieron a 1.200 niños y niñas. 

El taller de educación está dirigido por las educadoras señoras Soledad Gorigoitía y Pilar Manzo.

El taller de apoyo psicosocial está a cargo de la sicóloga señora Karla Rolland y se atendieron a 1.056 personas. 


En rehabilitación de adultos se atendieron a 2.400 personas en rehabilitación kinésica en adultos. 

Existen cuatro organizaciones al alero de la Municipalidad: organización “Mi Pequeño Mundo” que es para discapacidad, física, mental y psiquiátrica.


Organización de discapacidad “Jóvenes por un Sueño” dirigido a jóvenes con discapacidad física y mental de entre los 15 a 35 años.
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Organización de discapacidad “Santa Rita” de Lo Alvarado, compuesto por familias de personas postradas de todos los sectores rurales de la comuna. 

Organización de discapacidad “Renacer” que trabaja en la línea de prevención y apoyo en talleres para personas con discapacidad.

Este departamento organizó la TELETON en la comuna. 

En estos momentos tenemos los nuevos proyectos de reflexología e hidromasajes, por $ 2.000.000.-

Atención para niños y niñas menores de 14 años, con $ 2.000.000.- 

Atención de jóvenes de escasos recursos, Ilustre Municipalidad de Curacaví con $ 5.800.000.-

Apoyo en ayudas técnicas por un monto de $ 1.000.000.-

Los ingresos a la comuna por concepto de gestión y coordinación es de $ 10.800.000.

Presentación de obra de teatro en busca de la Paz perdida con personas discapacitadas en el ámbito de la cultura y los espacios públicos.

Campaña de Teletón 2008 “Gracias a ti podemos seguir”, donde la comuna se propuso la meta de $ 20.000.000, la que se logró.

Construcción de la nueva área para implementar y cubrir las necesidades actuales, nuevo gimnasio y sala de tinas terapeúticas.


Compra de dos hidromasajes con sus respectivos elementos técnicos.


Compra de insumos terapéuticos, balones, pelotas, bandas, etc.
Programa de Desarrollo Local PRODESAL y los servicios del área técnica del año 2008:

Informa que con la Ley de Transparencia está renunciando al servicio técnico. Ha tenido reuniones con los altos ejecutivos de INDAP y han llegado a acuerdo que solamente va a seguir con la asistencia técnica en la comuna de Curacaví, porque se presentaron a una licitación y tenían toda la asistencia técnica de las comunas de Til Til, Isla de Maipo, Colina. Con la Ley de Transparencia le es muy difícil fiscalizar. INDAP ya le aceptó trabajar solamente con la comuna de Curacaví. 


Esta asistencia técnica y todo el sistema PRODESAL significa gran cantidad de dinero porque damos los créditos con dineros de INDAP y estamos ayudando a todos los agricultores. 
Oficina de estratificación social:
La oficina de estratificación social aplicó 4.830 fichas a personas del sector urbano y 1.912  fichas a personas del sector rural, con un total en la comuna 6.742 personas.
Oficina de pensiones y subsidios:

Total de subsidios aprobados y entregados 1.776. Hay subsidios de vejez, invalidez. Estos subsidios son postulados por la oficina de pensiones y subsidios.


Subsidio al consumo del agua potable. Durante el año 2008 contó con 180 cupos para personas de escasos recursos.

Entrega de pasajes para controles médicos y hospitalizaciones, se dieron 3.960 pasajes, equivalente a un monto de $ 3.168.000.- Por otro lado se dieron 594 ayudas para recetas médicas por un monto d $ 13.023.884.-

Se dieron 206 ayudas para realización de exámenes médicos equivalente a $ 3.630.651.-, esto es mas de 20 millones de pesos que está gastando la municipalidad siendo que no tenemos el sistema de salud en la municipalidad. 
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Está tratando de coordinar esto con el Director del Hospital. No queremos decirle que no vamos a aportar dinero, pero la Contraloría le ha informado que no podemos estar entregando medicamentos que los tiene que dar el Plan Auge por ley de la República. Ahora si hay un enfermo y el hospital no tiene el medicamento no vamos a dejar que se muera el enfermo, vamos a seguir aportando. Pero solamente debemos aportar en aquellos medicamentos que el hospital no tenga y que no sean del plan auge. 

Al mismo tiempo el traslado de los controles médicos y hospitalizaciones también el hospital de Curacaví tiene pasajes para todas esas personas y tiene que coordinarse con el hospital de Curacaví. 

Después tenemos 44 ayudas para adquisición de mediaguas con un valor d $ 2.235.000.- Ellos ponen una parte y la municipalidad pone otra. 


Tenemos 189 ayudas en materiales de construcción equivalente a $ 4.850.983.- para personas de escasos recursos. 


33 ayudas sociales por arriendo de viviendas, equivalente a $ 2.587.500.-


16 ayudas para cuotas mortuorias, equivalente a $ 1.219.157.-


159 ayudas para cancelar mensualidades para estudiantes de educación superior, equivalente a $ 8.009.000.- Este año hemos tomado nuevamente este programa y tenemos una cantidad enorme de alumnos que se le están cancelando las mensualidades.

Total de ayudas del departamento social año 2008 $ 35.836.517.-

Programa mejorando la vivienda. 

Tenemos un total de 58 viviendas, tanto del sector urbano como rural donde se pueden señalar lo siguiente: 44 familias sector urbano, 14 familias sector rural.
Aporte de planchas de macisas de la calle El Cerro para el trabajo forrado para intervenir a 13 familias con dinero municipal.


Sedes sociales intervenidas: junta de vecinos Colo Colo, Jorge Montt, club adulto mayor San Expedito, Villa Lo Prado.

Las ayudas de pasajes durante el año 2008 para estudiantes de educación superior  se les dieron 487 pasajes diarios de ida y vuelta, 405 beneficiarios del sector urbano y 82 del sector rural.


Lugares de estudios de los beneficiarios:

Centro de formación técnica: 24 estudiantes,

Institutos profesionales: 300 estudiantes,

Universidades privadas: 98 estudiantes,

Universidades Estatales: 65 estudiantes.


El destino de los estudiantes beneficiados: 460 estudiantes a Santiago y 27 a Valparaíso.

Se entregaron 51.483 pasajes a Santiago, 2.974 pasajes a Valparaíso. total de pasajes entregados durante el año 2008: 54.456.; total de dinero invertido $ 24.674.560.-

Este programa lo tenemos paralizado por el problema que tenemos con los buses. Hemos ido dos tres a hablar con el Ministro de Transportes y esto tiene dos aristas. El Capitán de Carabineros tiene que cumplir con la ley. Después de una larga conversación les dijo que llegaran a un convenio, que comiencen a ingresar buses rurales nuevos. El gerente de la Pullman Bus quedó de ingresar a corto plazo cuatro buses rurales nuevos.

Espera poder comenzar a dar los pasajes cuanto antes, este año tenemos mas de 600 pasajes diarios que tenemos que comenzar a entregar, o sea 1200 diarios porque le interesa que todos los alumnos que terminan su enseñanza media puedan seguir en la enseñanza superior.
- 8 -

Programa Chile Crece Contigo. 

Es un sistema de protección social destinado a la primera infancia. Este programa comienza en la comuna a partir de abril del 2008. Se entregaron diez cunas de la Gobernación y se ingresaron 66 familias.  
Programa mejorando la empleabilidad y las codicotes laborales de las mujeres jefas de hogar.

Este programa tiene como objetivo mejorar la empleabilidad y las condiciones laborales de las mujeres jefas de hogar. 
Programa de la mujer e infancia:

El programa contempla dos grupos objetivos, estos son mujeres de la comuna y niños y niñas. De este modos el programa se subdivide en dos subprogramas, el primero que está enfocado a la atención de mujeres que sufren violencia intrafamiliar, y el segundo que dice relación con la atención de niños y niñas entre 4 y 18 años que presenten problemática asociadas a la VIF, abuso sexual, violación o cualquier tipo de vulneración de derechos.

En este programa hubo una atención de público de 2.700 personas, terapias psicológicas, informes sicológicos, evaluación psicológicas,  dando un total de 240.
Gimnasia entretenida:
Este es uno de los programas financiados por la municipalidad. Tenemos el sector rural con 2.450 personas y sector urbano con 6.220 personas al año.
Programa adulto mayor:

Este programa tiene la finalidad de poder atender a todos los adultos mayores de la comuna, con las actividades: “Pasamos Agosto” con 680 adultos mayores, una serie de exposiciones, se han hecho 120 cupos de turismo primavera SENAMA viajando al litoral central, postulación y adjudicación de tres proyectos SENAMA por un monto de $ 2.481.511, correspondientes a los clubes Vida y Salud, Esperanza y Sol Naciente.

Se han realizado 48 visitas a terreno para supervisar el funcionamiento de los diversos clubes.

Se realizó la entrega de 680 panes de pascua a los adultos mayores que participan en los distintos clubes. 


Contratación de diez monitores que realizan diversos talleres a los clubes de adultos mayores que así lo solicitaron.
Sala cuna Polillita.

Durante el mes de abril se inauguró la primera sala cuna de la JUNJI en Curacaví, la cual contribuyó de gran manera a la alta demanda existente debido a la escasez de salas cunas y/o jardines infantiles. 

La sala cuna Polillita beneficia a 44 guaguas, 22 sala cuna menor y 22 sala cuna mayor. Beneficia a los niños   y niñas de 85 días a los dos años aproximadamente. 


En este momento estamos proyectando hacer cuatro salas cunas mas en diferentes lugares de la comuna, estamos con los planos hechos en diferentes partes porque es totalmente necesario tener la cantidad suficiente de salas cuna para que las señoras puedan ir a trabajar. También estamos terminado la tercera y cuarta etapa de otra sala cuna Polillita que está al lado de la otra, donde también va a tener una cantidad igual de guaguas, que espera tenerla terminada antes de quince días.
Oficina de la OMIL:

Durante el año 2008 se inscribieron  840 personas en la OMIL habiendo recibido ofertas de trabajo de 398, de las cuales quedaron 373 en algún puesto de trabajo.
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Programa de organizaciones comunitarias.

Se realizó el “Día del Dirigente” con la participación de 150 dirigentes. Se atendió un promedio de 220 personas y se logró la reactivación del 90% de las organizaciones comunitarias tanto nuevas como antiguas. Cuando llegó a la Municipalidad habían como cuatro organizaciones funcionando y hoy día hay mas de 50.
Programa CONACE Previene Curacaví:
Este programa comenzó en marzo del año 2008 en que el Alcalde firmo un convenio con la entidad. Se están dando charlas, haciendo una serie de actividades. Tiene el  ámbito comunitario, salud, familiar, educacional, laboral, jóvenes y comunicacional.

Durante el año llevamos 30 personas con problemas de drogas, pero los resultados es algo imposible, porque la persona que cae en la droga la rehabilitación es casi nula.


Para finalizar, pide disculpas por la cantidad de cifras que ha entregado. A los concejales se les va a entregar un legajo con todas las actividades. 


Agradece a todos la asistencias señalando que quieren seguir trabajando y cada día tener mas actividades, mas ayudas, especialmente a los sectores de bajos recursos.
Sin nada mas que tratar, se cierra la sesión siendo las 19,15 horas. 

                                                                                                  ALICIA JUANICO KRAMM

                                                                                                          MINISTRO DE FE

                                                                                                  SECRETARIA EJECUTIVA

                                                                                                     CONCEJO MUNICIPAL

AJK/imh.

