ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE CURACAVI                         
                  CONCEJO MUNICIPAL

ACTA SESION EXTRAORDINARIA

CONCEJO MUNICIPAL

En Curacaví, a 26 de abril de 2010, siendo las 19,00 horas, en nombre de Dios y la Patria se abre la Segunda sesión extraordinaria de Concejo Municipal, la que es presidida por su alcalde titular don Guillermo Barros Echenique, actuando como Secretaria Ejecutiva y Ministro de Fe del Concejo la señora Alicia Juanico Kramm. Participan los señores Concejales: Juan Pablo Barros Basso, Cristian Galdames Santibáñez, Paul Alvarado Muñoz, Emilio Madrid Barros, Leonardo Bravo Gómez y Christián Hernández Villanueva. 
Asisten a esta cuenta diversas autoridades nacionales, provinciales, comunales, representantes de organizaciones comunitarias  y vecinos en general. 
TABLA:

-
CUENTA PUBLICA AÑO 2009.
A continuación se transcribe las palabras del señor Alcalde. 
“”””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””


De acuerdo a la Ley Orgánica Constitucional de Municipalidades, debo dar cuenta pública en esta ocasión, de la gestión anual y marcha general de la Municipalidad del año 2009.

A continuación, se expone extensamente toda la actividad ejecutada en la Municipalidad durante el año 2009, pero no puedo pasar por alto algunos puntos que han marcado profundamente esta Municipalidad y que han tenido un éxito rotundo, que pasarán a la historia de la I. Municipalidad de Curacaví y que marcarán una huella imborrable, quedando inscritos en las actividades mas importante y obligadas del futuro de esta corporación.


En primer lugar, debo referirme al balneario abierto por esta administración en la comuna de El Quisco, dando inicio a una actividad esperada y aplaudida por toda la comunidad, donde se favorecen alrededor de 15.000 habitantes anualmente. Este centro de veraneo, se mejorará año a año y es motivo de gran alegría para los habitantes de Curacaví, dando inicio a una nueva actividad que mejora enormemente la calidad de vida de niños y adulos, permitiendo uno o dos días de playa en un hermoso lugar junto al mar.


En segundo lugar, igual que lo anterior, esta administración organizó varias escuelas deportivas y culturales dedicadas a la juventud para alejarlos del ocio y la droga. Los resultados de esta nueva iniciativa sobrepasaron todas las metas esperadas, no solo para gozo de la juventud, sino para hacer famosa a la comuna de Curacaví en el ámbito nacional. Hay ejemplos que no lo habíamos soñado, como la escuela de ajedrez que el año 2009, en un foro latinoamericano fue catalogado como lo mejor de Chile. También debo nombrar las escuelas de fútbol, tae kwon do, judo, básquetbol, voleibol, tai chi, rodeo y de las de folclor “Alma de Nuestra Tierra” y “Puel Mapu”. Todas escuelas, que partieron con muchas críticas, hoy día son el pilar de la juventud de la comuna de Curacaví, no solo a nivel nacional sino que internacional ya que han tenido que salir fuera de las fronteras de nuestra Patria. Para el año 2010 varias escuelas saldrán al extranjero.

En tercer lugar, el Centro de Rehabilitación de Discapacitados, es otra actividad organizada por esta administración. Este centro, que es admiración dentro de nuestra Patria, ha ido creciendo en forma violenta, con la ayuda de los padres y apoderados de los jóvenes discapacitados de la comuna. Se están probando varias actividades para discapacitados lo que trae una alegría no conocida de estos jóvenes y se está cumpliendo con un servicio antiguamente ignorado en nuestra Patria que merece un sitial cada día mas importante en nuestra comunidad. Al visitar este Centro de Rehabilitación de Discapacitados, uno se retira con una alegría interna que antes no conocíamos y que pone la discapacidad en el sitio que le corresponde dentro de las actividades de nuestra Patria. También la Municipalidad dispone de movilización para los discapacitados que realizan su terapia en la Teletón y a su vez la Teletón envía posteriormente estas terapias a nuestro Centro de Rehabilitación. Esta actividad al igual que otras anteriores, nacieron en nuestra comuna para quedarse y destacan a la Municipalidad de Curacaví como una entidad mas justa, mas moderna y mas progresista, dentro de las municipalidades del país.
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Esta administración también ha iniciado actividades que antes no existían, como es la ayuda a los estudiantes de enseñanza superior, los cuales terminando la enseñanza media, quedan paralizados en sus estudios, con una frustración que dañaba su carácter y su felicidad. La Municipalidad de Curacaví está ayudando en la medida de sus fuerzas, a todos los estudiantes de enseñanza superior que, por problemas económicos, no pueden seguir su educación y esperamos mejorar lo mas posible este rubro, ya que la forma de hacer mas grande a una comunidad es que sus habitantes sean técnicos o profesionales, mejorando en esta forma su calidad de vida y su desenvolvimiento para formar el día de mañana una familia como se merece todo ciudadano de esta Patria. Esta ayuda a los alumnos de enseñanza superior, en el año 2009 llegó alrededor de 400 jóvenes, pero esperamos que vaya creciendo año a año y que la Municipalidad esté en condiciones de poderla cumplir, ya que creo que es una de las metas mas importantes que se tienen.


Esta administración ha organizado varios programas nuevos, que antes no existían, como la esterilización de perras en forma gratuita, que calculo que van llegando acerca de 1.500 perras esterilizadas y que nos sentimos modelo, porque es la única forma de controlar los perros vagos, la gimnasia entretenida, en que alrededor de 600 mujeres hacen gimnasia en forma gratita en los diferentes lugares, urbano y rurales, para conservar su salud y su alegría.

También debemos destacar el Festival de la Canción, la Fiesta de la Chicha, las ayudas sociales de medicamentos, las ayudas sociales con pasajes para las interconsultas a los diferentes hospitales, las ayudas para comprar mediaguas a personas con problemas de hogar, ayudas para cancelar deudas de agua potable, la organización de comités habitacionales a través de una EGIS municipal y muchas actividades mas.


No podría terminar mis palabras, sin agradecer a todo el personal municipal, que día a día trabaja junto a este Alcalde y que todos sentimos que estamos  a disposición de toda la población de esta comuna.

                                                                                      GUILLERMO BARROS ECHENIQUE

                                                                                                        A L C A L D E

“”””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””


Sin nada mas que tratar se cierra la sesión siendo las 20,00 horas.

                                                                                                      ALICIA JUANICO KRAMM

                                                                                                              MINISTRO DE FE

                                                                                                      SECRETARIA EJECUTIVA

                                                                                                         CONCEJO MUNICIPAL
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